



Nyomtatott és online sajtó

Kövér László: a migránskvótákkal az EU meggyengítése és káoszba döntése a cél

2023. július 5. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, Demokrata, Népszava, Promenad, Vajdasag.ma

A kötelező migránskvóták megvalósításával kapcsolatos kérdésekre nincsenek válaszok és ez azt mutatja, hogy azok valójában arról szólnak, hogy azokkal az Európai Uniót meggyengítsék és káoszba döntsék - jelentette ki Kövér László, az Országgyűlés elnöke a felvidéki Martoson, ahol részt vett a Martosi Szabadegyetem nyitó fórumán szerdán. Az Országgyűlés elnöke, a szabadegyetem fővédnöke az elmúlt időszak Európát és az Európai Uniót érintő legfőbb problémáiról, a migrációval és a migránskvótákkal összefüggő kérdésekről, az Ukrajnában zajló konfliktus következményeiről valamint más, globálisan is értelmezhető kihívásokról is beszélt. Kövér László elmondta: a kontinens több jelenlegi problémájának gyökerei a rendszerváltás időszakába nyúlnak vissza, s a korábbi világrend felbomlásával, a korábban elfogadottnak tartott szabályok figyelmen kívül hagyásával vannak összefüggésben. Hozzátette: az elmúlt években több évtizedes lappangó folyamatok eredményei kerültek a felszínre, olyanok, mint a gazdasági válság, vagy a migráció, s ezek a legvadabb rémálmokat is felülmúlták.

Tusványos - Németh Zsolt: A béke ideje az idei rendezvény mottója

2023. július 5. – MTI, MagyarHírlap, Telex.hu, Index.hu, MagyarNemzet, Népszava, 444.hu
"A béke ideje" az idei Tusványos mottója - mondta Németh Zsolt, az Országgyűlés külügyi bizottságának elnöke, a szabadegyetem alapítója a rendezvény budapesti sajtótájékoztatóján szerdán. A Kisebbségért - Pro Minoritate Alapítvány és a Magyar Ifjúsági Tanács július 18-23. között szervezi meg a XXXII. Bálványosi Nyári Szabadegyetemet és Diáktábort az erdélyi Tusnádfürdőn. Németh Zsolt rámutatott: a rendkívül sűrű elmúlt esztendő Európában és a világban egyaránt a háború, a háborúskodás, a békétlenség jellemezte. Szükség van békességre, pártközi értelemben és a Kárpát-medencében egyaránt - hangsúlyozta. A fideszes politikus a magyar konszenzus építésének hagyományos színtereként jellemezte Tusványost, ahol idén is megrendezik a pártközi kerekasztalt. Jelezte részvételét Kocsis Máté, a Fidesz frakcióvezetője, az MSZP képviselője, Molnár Zsolt, a Jobbik frakcióvezető-helyettese, Brenner Koloman és az LMP-s Kanász-Nagy Máté frakcióvezető-helyettes. A hagyományoknak megfelelően tartanak össznemzeti kerekasztalt, a Kárpát-medencei magyar közösségek vezetői is összeülnek, és találkoznak majd a miniszterelnökkel. Orbán Viktor szombati, nagyszínpadon tartott beszédében várhatóan szintén hangsúlyos szerepet kap a béke ideje tematika - mondta Németh Zsolt.



Célba értek az Egy vérből vagyunk játékonysági futás résztvevői Gyergyószárhegyen

2023. július 5. – MTI, Hirado.hu, KrónikaOnline, Szekelyhon

Célba értek az Egy vérből vagyunk játékonysági futás résztvevői szerdán a székelyföldi Gyergyószárhegyen, az utolsó száz méteren közel 500 nehéz sorsú gyerek csatlakozott hozzájuk - mondta el Gui Angéla főszervező az MTI-nek. A Bonyhád és Gyergyószárhegy közötti 740 kilométeres távot megtevő ultrafutókat - Szimandl Anitát, Kóródi Ágneszt, Antal Csabát és Sperka Tamást -, valamint kísérőiket a célban Herczegh Anita fővédnök, a Regőczi István Alapítvány kuratóriumának elnöke és Böjte Csaba ferences rendi szerzetes, a Dévai Szent Ferenc Alapítvány alapítója várta a település melletti Tatárdombon. A helyszínen a nap hátralévő részében több mint 21 erdélyi gyerekotthon nehéz sorsú lakóinak tartanak gyerekfesztivált - nyilatkozta az MTI-nek telefonon Gui Angéla. Elmondta: a Tatárdomb az egyik legszebb helyszín, ahova befutottak az évek során. Meleg étellel, pogácsával fogadták a futókat és a gyerekeket, akiknek a területen sportolásra is lesz lehetőségük. Emellett kézműves foglalkozások, néptáncbemutatók, körtánc lesz, fellép a kolozsvári 4S Street együttes. Lovasbemutatót tartanak Póra Erika lovasoktatóval, aki maga is gyermekotthonban nőtt fel.



A magyarországiak többsége szerint a nemzet nem ér véget a határoknál, minden magyar összetartozik

2023. július 5. – Krónika, szekelyhon.ro

Magyarországon Trianon után 103 évvel is erős a nemzeti összetartozás gondolata, a magyar emberek véleménye szerint a nemzet nem ér véget az országhatárainknál, hanem átnyúlik azokon – derül ki a Kopp Mária Intézet a Népesedésért és a Családokért (KINCS) legfrissebb kutatásából. A májusi, ezer ember telefonos megkérdezésével készült reprezentatív kutatásban a résztvevők háromnegyede (76 százaléka) úgy gondolta, hogy minden magyar összetartozik, bárhol is éljen a világon, 85 százaléka szerint pedig minden magyar gyermek kincs, bárhol is születik. A válaszadók 83 százaléka szerint a közös anyanyelv és kultúra minden magyart összeköt. Az ország határain túl élő magyarok támogatása a többség számára fontos, a válaszadóknak mindössze ötöde szerint nem az. Tízből hat megkérdezett szerint a Kárpát-medencei határon túli magyarokat elsősorban a helyben maradásban kell segíteni, és őket fokozottabban kell támogatni, mint a világ más tájain élő magyarokat. Minden második ember szerint a külföldi, határon túli magyarok támogatása közös nemzeti érdekünk, és azzal is egyetértettek, hogy a kivándorolt magyarok hazatéréséhez segítséget kell nyújtani – derül ki a felmérésből.



Az AUR egyre inkább feljövőben, a PSD és a PNL támogatottsága folyamatosan csökkent

2023. július 5. – Krónika, maszol.ro, Nyugati Jelen, szekelyhon.ro

A szélsőséges Románok Egyesüléséért Szövetség (AUR) számára kedvező trendeket mutat az INSCOP közvélemény-kutató szerdán nyilvánosságra hozott összesítése, amely az elmúlt két év eredményeit veti össze, 2021. és 2023 júniusa között. Eszerint júniusban is a Szociáldemokrata Párt (PSD) rendelkezett a legnagyobb támogatottsággal, azonban a májusi 30.9-hez képest a 28,7 százalékos eredmény visszaesés. A második helyen az AUR áll 20,1 százalékkal, ami szintén kevesebb, mint a májusi 21,5. A harmadik a Nemzeti Liberális Párt (PNL), amely jelenleg 18 százalékon áll a májusi 18,7-hez képest. A negyedik a Mentsétek meg Romániát Szövetség (USR), amely 12,7 százalékon áll, így a nagy pártok közül egyedülként növelni tudta támogatottságát a májusi 12,1 százalékhöz képest. Ha azonban az elmúlt két év trendjeit nézzük, akkor az AUR térnyerésének lehetünk szemtanúi. A szélsőséges párt a 2021 júniusában mért 14,2 százalékról nőtt két esztendő alatt 20 százalék fölötti párttá, az elmúlt fél évben támogatottsága folyamatosan nőtt. A felmérés szerint a kormánypártok népszerűsége viszont erodálódott: a leginkább a miniszterelnöki tisztséget idén júniusig birtokló PNL-é, amely a 2021 júniusi 26,6 százalékról zuhant be 18 százalékra idén júniusra.

Fókuszban az erdélyi hagyományok továbbörökítése – a népi kultúrát szeretőket várják a hétvégi mikházi szabadegyetemre

2023. július 5. – Krónika

Óvoda- és iskolapedagógusokat, kézműveseket, a hagyományos népi kultúrát szeretőket, vagy azzal bármilyen formában foglalkozókat várnak a hétvégi Mikházi Hagyományok Háza Szabadegyetemre a Maros megyei településre – közölte Facebook-oldalán az Erdélyi Hagyományok Háza Alapítvány. Amint a közleményben olvasható, a mikházi szabadegyetem egyedülálló fórum a térségben a hagyományos paraszti kultúrát éltető körében, ahol a hagyományok megélésére való ösztönzés, nevelés, a népi kultúra továbbadásának módozatai kerülnek a középpontba – az ezen a területen tevékenykedők találkozhatnak, tanulhatnak egymástól július 7-én és 8-án a negyedik alkalommal szervezendő eseménysorozaton. „Elsősorban az erdélyi népi kultúrával foglalkozó társadalmat szándékozunk megszólítani rendezvényünkkel, de mindenki előtt nyitott az esemény, aki a hagyományátadás jó gyakorlatait akarja megismerni a nappali előadásokon, műhelymunkában. Ugyanakkor az esti műsorokra azokat is várjuk, akik egyszerűen csak akarnak egy-egy jó előadást látni és jót mulatni az azt követő táncházban” – szerepel a közleményben.

Nemcsak templomok, iskolák: könyves kávézót nyitott az erdélyi református egyház Kolozsváron

2023. július 5. – Krónika, maszol.ro

Az erdélyi református egyház nemcsak a templomokra, iskolákra gondol, hanem az élet minden területére kiterjedő terveket készített, ennek eredménye az egyház könyves kávézója is -



mondta Kató Béla püspök szerdán Kolozsváron a Refo Café megnyitóján. Az Erdélyi Református Egyházkerület (EREK) püspöke szerint a Protestáns Teológiai Intézet épületének földszintjén nyitott könyves kávézó a kolozsvári magyarok újabb találkozóhelye kíván lenni. „Egy kisebbségben élő közösség csak úgy maradhat meg, ha megépíti az intézményeit, jól körülhatárolt bástyákat hoz létre, amelyeken ajtó - mint látjuk - kettő is van, bárki bejöhét és kimehet” – fogalmazott Kató Béla. Elmondta, hogy a kávézó a maga nemében újdonság az erdélyi református egyházban, de annak identitását fejezi ki, így akik belépnek, tudják, kihez tartozik, és mit várhatnak ott.

Az EMSZ elnöksége szerint a történelemhamisítás nem vezet megbékéléshez

2023. július 5. – szekelyhon.ro, Krónika, Bihari Napló

Négy pontban fogalmazza meg kifogásait az Erdélyi Magyar Szövetség Országos Elnöksége azzal kapcsolatban, amiről az úzvölgyi katonatemető kapcsán egyeztetett Hargita és Bákó megye prefektusa, Hargita Megye Tanácsának elnöke, Csíkszentmárton és Dormánfalva polgármestere, valamint a védelmi minisztérium képviselője. „Üdvözljük, hogy a 2019 óta húzódo, botrányokkal teli ügy rendezéseként eltávolították az illegálisan felállított betonkereszteket, ugyanakkor meggyőződésünk, hogy az egyetlen és valódi siker a nyílt provokáció, valamint az abból eredő, félelemkeltő és magyarelles agresszió megelőzése lett volna” – állapítják meg első pontjukban. „A fent említett tisztségviselők legutóbbi megegyezését elfogadhatatlannak tartjuk. A történelmi tények és a rendelkezésre álló, vonatkozó dokumentumok és források bizonyítják: az úzvölgyi katonatemetőben nem nyugszanak román hősök (kizárólag az osztrák-magyar hadseregben szolgálatot teljesítő és hősi halált halt katonák), így a különböző nemzetek képviselőinek állítandó emlékhely nem lehet más, mint a történelemhamisítás egy újabb eszköze” – húzzák alá közleményükben.

Királyi együttműködés: magyarországi sportegyesülettel kötött megállapodást a Partium Labdarúgó Akadémia

2023. július 5. – Krónika

Igazi mérföldkőnek tekintik a szatmárnémeti székhelyű Partium Labdarúgó Akadémia vezetői, hogy együttműködési megállapodást kötöttek Király Gábornak, a magyar válogatott egykori kapusának sportegyesületével. A két egyesület a labdarúgás terén kialakított sportszakmai együttműködés keretében elő kívánják segíteni egymás labdarúgóinak fejlődését. A szatmárnémeti akadémia ugyanakkor abban bízik, hogy sikerül közelebb hoznia a nyugati labdarúgás világát és annak csapatait. A két klub közötti együttműködést a Király Sportegyesület elnöke, Király Gábor és Purguly Árpád, a Partium Labdarúgó Akadémia szakmai igazgatója látta el aláírásával hétfőn – közölte szerdán a szatmárnémeti klub szerkesztőségünkkel. A megállapodás részét képezik gyakorlati és elméleti szakmai fórumok, valamint a tehetséges labdarúgók felkutatása és fejlesztése.



Hétfőn kezdődik a Mécs László Szabadegyetem

2023. július 5. – ma7.sk

Huszonötödik alkalommal rendezik meg a Mécs László Szabadegyetemet, amely az idén is gazdag programmal várja az érdeklődőket 2023. július 10-16. között a jászói kempingben. A szabadegyetem megnyitóját július 10-én 17:00 órától tartják a régió jeles előadói, szavalói és népművészeti csoportjai részvételével, majd Szécsi Pál-émlékkoncertet ad az Eszpé együttes, amelyet a szlovákiai magyar zenei élet ismert zenészei alapítottak Szécsi Pál emlékére és dalainak felelevenítésére. A hét folyamán a résztvevők neves előadók előadásait hallgathatják meg olyan személyiségekről, mint Petőfi Sándor, Esterházy János, Duray Miklós, Mécs László, Papp-Váry Elemérné Sziklay Szeréna, id. Béres József és mások, illetve egyebek mellett olyan témákról, mint az ukrajnai háború, Szent László hagyományai a magyar kultúrában, magyarok Hitler szlovák mintaállamának fogságában, Kárpátalja elrablása, a bódvavendégi üvegnegatívok vagy a magyar gazdaság kitörési pontjai.

Egyedül a Szövetségnek van reális esélye bejutni a parlamentbe: elemzők a magyar képviselet esélyeiről

2023. július 5. – ma7.sk

A Martosi Szabadegyetem szerdai fórumán politikai elemzők vitatták meg az őszi előrehozott választások esélyeit. A panelbeszélgetés első részében az elemzők azt vették górcső alá, milyen változásokon esett át a felvidéki magyar politika az elmúlt évben, mi vezetett a közösséget megosztó vitákhoz. Az elemzőket Rákóczi Krisztián, a Nemzetpolitikai Kutatóintézet kutatója kérdezte. Öllös László, a Fórum Intézet elnöke emlékeztetett arra a pillanatra, amikor a megyei választásokat megelőzően a Szövetségen belül igyekeztek megakadályozni Berényi József megyei elnökjelöltségét, miközben Berényi kifejezetten jól teljesített megyei alelnökként. Ebből fakadtak a sikeres szereplést követően a Szövetséget megosztó viták, amelyek lehetetlenné tették, hogy a párt építkezzen a sikerre támaszkodva. Tokár Géza politikai elemző visszaidézte a korábbi választásokat, amelyeket az etnikai párt és a vegyespárt versengése jellemezett. 2020-ra mindkét oldal parlamenten kívül maradt: a Híd összeomlott, de az MKP sem tudta érdemben növelni a támogatottságát. Az egységesülés bár történelmi szükségszerűségnek látszott, Tokár arra figyelmeztetett, több példa igazolja, hogy nem volt valódi konstruktív szándék az együttműködésre: Berényi jelölésének akadályozása mellett ilyen volt a platformok ügye és Gyimesi jelölése is.



Templomfelújítás: a magyarság megmaradásához és a közös értékek megvédéséhez is összefogásra van szükség

2023. július 5. – ma7.sk, felvidek.ma

A magyarság megmaradásához és a közös értékek megvédéséhez is összefogásra van szükség - jelentette ki Soltész Miklós, a Miniszterelnökség egyházi és nemzetiségi kapcsolatokért felelős államtitkára a felvidéki Marcelházán, ahol beszédet mondott a magyar kormány támogatásával felújított római katolikus templom átadásán szerdán. Marcelháza megújult templomának ünnepélyes átadóján a helyettes államtitkár kijelentette: a marcelházi templom, illetve az utóbbi időszakban felújított vagy újonnan épült templomok elkészültéhez a magyar emberek, az egyházak és a magyar állam közös akaratára volt szükség, s ez az összefogás óriási eredményeket hozott, hozzájárulva a magyarság megmaradásához. Kifejtette: száz református templom és közel száz római, illetve görög katolikus templom újult meg, ami egy óriási szám.



Négy új Petőfi-szobrot állítanak Vajdaságban

2023. július 5. – Magyarszo.rs

Dr. Pásztor Bálint ma Nikola Selaković munkaügyi, foglalkoztatási és szociális miniszterrel tárgyalt. A két politikus abból az apropóból találkozott, hogy a vajdasági magyar közösség hamarosan négy újabb Petőfi Sándor-szobrot állít majd fel – jelentette be Facebook-profilján dr. Pásztor Bálint. A 200 éve született költő, forradalmár tiszteletére Kishegyesen, Kúlán, Törökfaluban és Királyhalmon emelnek szobrot, a folyamat engedélyeztetése pedig Selaković miniszter hatáskörébe tartozik. Dr. Pásztor Bálint szerint a megbeszélésen olyan gyorsan szót értettek, mint eddig minden alkalommal.

Eltemették Bogdán Józsefet

2023. július 5. – Magyarszo.rs

A nagybecskereki katolikus temetőben ma örök nyugalomra helyezték Bogdán József (1956-2023) pápai káplánt, a Szeged-Csanádi székes káptalan tiszteletbeli kanonokját, nyugalmazott plébánost, aki életének 67. és papságának a 40. évében hunyt el hosszú, súlyos betegség után Nagyikindán. Bogdán József földi maradványait a nagybecskereki székesegyházban ravatalozták fel. Sok bánáti katolikus hívő járult a koporsója elé, hiszen élete során számos bánáti településen hirdette az igét, a dél-bánáti Fehértemplomtól egészen az észak-bánáti Majdánig. Bogdán Józsefnek tizenegy verseskötete is megjelent. Az utolsónak a Még utoljára című kötetnek a március közepén megtartott magyarkanizsai bemutatóján még jelen volt. A székesegyházban a paptestvérei, a hozzátartozói és a hívek engesztelő gyászmisén búcsúztak el tőle. Német László, a Belgrádi főegyházmegye metropolita érseke és a Nagybecskereki egyházmegye apostoli kormányzója mutatta be szentmisét és a mondott homíliát. Kihangsúlyozta, hogy Bogdán József életével és munkásságával mély nyomot hagyott mindenkinben az egyházmegye területén.



Elstartolt a XX. Vajdasági Szabadegyetem

2023. július 5. – PannonRTV

A Vajdasági Ifjúsági Fórum kiemelt rendezvényén idén 120-an vesznek részt. A megnyitón Fremond Árpád, az MNT elnöke köszöntötte a résztvevőket és ismertette a Magyar Nemzeti Tanács ösztöndíj-programját. Vajdaságból és a Kárpát-medence több pontjáról is érkeztek fiatalok a Kátai tanyára, a Vajdasági Szabadegyetem állandó helyszínére. Molnár Emese, Völgypart: „Most pakoltunk le és ebédeltünk, nemsokára kezdődnek a programok. Nagyon várom már, igazából azért jelentkeztem, hogy valamilyen táborban részt vegyek a nyáron és ez mivel helyben van, Vajdaságban, ezért úgy gondoltam, hogy ez nagyon jó lesz. Hevesi Kriszta előadását várom, ami ha jól tudom, csütörtökön délután lesz.” Ábrahám Sarah, Muravidék, Szlovénia: „Mi először veszünk részt a szabadegyetemen. Muravidékről érkeztünk, Szlovéniából, szóval nagyon nagy élmény, hogy itt lehetünk Vajdaságban. Számunkra ez azt jelenti, hogy itt is megismerkedünk a fiatalokkal, akik határon kívüli is beszélnek a magyar nyelvet és, hogy közös élményeket szerezzünk, összebarátkozzunk és megtartsuk ezeket a kapcsolatokat.”



ORFK: Több mint tizenegyzren érkeztek Ukrajnából szerdán

2023. július 6. – MTI, hirado.hu

Az ukrán-magyar határszakaszon 7332-en léptek be Magyarországra szerdán, a román-magyar határszakaszon belépők közül pedig 4019-en nyilatkoztak úgy, hogy Ukrajnából érkeztek – közölte az Országos Rendőr-főkapitányság (ORFK) csütörtök. A beléptetettek közül a rendőrség 96 embernek állított ki ideiglenes tartózkodásra jogosító igazolást, amely harminc napig érvényes. Nekik ez idő alatt kell felkeresniük az Országos Idegenrendészeti Főigazgatóság tartózkodási helyük szerint illetékes hivatalát a végleges okmányok beszerzéséért – jelezték.

Gyorssegélyben részesítette Volodimir Szatmári elesett katona családját Magyarország

2023. július 5. – karp.in.ua

Sajnálatos módon, Kárpátalján szinte már nem telik el úgy hét, hogy ne érkezne gyászjelentés a frontról. A háborúnak már 24 magyar vagy magyar kötődésű áldozata van eddig, hiszen sokan szolgáltak és szolgálnak most is az ukrán hadsereg kötelékében. Magyarország Külgazdasági és Külügyminisztériuma az Ungvári Főkonzulátus közreműködésével juttat gyorssegélyt az elhunytak hozzátartozói számára. A háború újabb magyar származású áldozata Volodimir Szatmári. Az ungvári férfi 1981. május 11-én született, és sajnálatos módon ez év május 11-én vesztette életét Kelet-Ukrajnában.



Megérkeztek a szociális kártyák a Tiszaújlaki, valamint a Tiszapéterfalvai kistérségekbe

2023. július 5. – karp.at.in.ua

A Beregszászi Kistérségben, a Máltai Szeretetszolgálattal közreműködve, több mint egy éve indult be pilot projektként a szociális kártya rendszer, aminek köszönhetően a beérkező támogatásokat egységesen és igazságosan tudják kiosztani mind a menekültek, mint pedig a helyi lakosok körében. A projekt sikerét látva a Kárpátaljai Határmenti Önkormányzatok Társulása kidolgozta a kártyás rendszer más kistérségekre történő kiterjesztésének feltételeit. A program mögött állt a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség, amely megteremtette az anyagi háttérrel ahhoz, hogy a szükséges eszközöket beszerezhessék a KHÖT tagjai a Tiszaújlaki, valamint a Tiszapéterfalvai kistérség számára is.

Alkotó- és kézműves tábor gyerekeknek Beregszászon a KMNE szervezésében

2023. július 5. – karp.at.in.ua

A Kárpátaljai Magyar Nagycsaládosok Egyesülete a nemzetközi hírű Horváth Anna beregszászi keramikus, képzőművész emlékére alkotó és kézműves hetet szervezett gyerekeknek. Minden nap más-más elismert kárpátaljai művész vezette be őket a korongozás, az agyaggal való munka, a rajzolás és a festészet rejtelmeibe. A szervezők célja az volt, hogy a beregszászi közösség életére nagy hatást gyakorolt művész szellemi öröksége a fiatalok munkáiban, törekvéseiben tovább éljen. A portrékészítés nem egyszerű feladat.

KOEN Vakációs Bibliahét Ráton

2023. július 5. – karp.at.in.ua

A Keresztény Oktatásért és Erkölcsi Nevelésért Alapítvány, röviden KOEN, 2005-ben jött létre. Az alapítvány munkatársai minden évben megírják és Kárpát-medence szinte minden szegletében terjesztik a Vakációs Bibliahét aktuális programját. Az öt napos játékos evangelizációt Ráton is meghonosították. Idén a program a „Kaptár-ruhatár, avagy hölgyeim és uraim” alcímet kapta, ami mögött az a szándék áll, hogy segítsenek a gyermekeknek a bibliai rend alapján eligazodni a mai világban sokszor zavaros nemi identitás kérdésében.

Játszóház a búcsúi vakációs bibliahéten

2023. július 5. – Kárpátalja.ma

A búcsúi református egyház vakációs bibliahetének keretén belül tartott játszóházat a Beregszászi Járás Máltai Szeretetszolgálat (BJMSZ). A programot a búcsúi református templom udvarán szervezték meg július 5-én. A vidám délutánon mozgásos játékok, művészetterápiás foglalkozás és testfestés várta a gyerekeket.



Élményt nyújtanak

2023. július 5. – Népújság

Itt a nyári táborok ideje, s a Muravidéken idén is számos táborban vehetnek részt a gyerekek. Sportolhatnak, néptáncolhatnak, megélhetik kreativitásukat kézműves mesterségek megismerésével, képzőművészeti és drámatáborokban alkothatnak... De mindig marad idő a szabad játékokra és a pihenésre is. A táborok – melyek többsége napközis rendszerű szinte szimbolikus anyagi hozzájárulással – több okból is jó választás a gyerekeknek és a szülőknek a szünidei napokban. Aktuális számunkban több táborriport is helyet kapott.

A finanszírozás módosítását kezdeményezik

2023. július 5. – Népújság

A Lendva Községi Magyar Nemzeti Önkormányzati Közösség (LKMNÖK) Tanácsa múlt heti ülésén döntött a nemzetiségi programokat kivitelező civil szervezetek és társalapított intézmények számára kiírt pályázatokról. Felszólították a Nemzetiségi Hivatalt, változtassa meg a nemzetiségi önkormányzatok finanszírozási módját. Az LKMNÖK Tanácsa egyhangú döntéssel, az illetékes bizottság ajánlását elfogadva 17 civil szervezetnek osztott ki összesen 10 ezer eurót különböző nemzetiségi programokra. Azonos, több tanácstag által is szerénynek, már-már szimbolikusnak nevezhető összeget osztottak ki a társalapított intézeteknek is. Az önkormányzat arra törekedett, hasonló vagy azonos programokra azonos összeg kerüljön odaítélésre, de az elbírálásnál figyelembe vették a civil szervezetek, illetve a társalapított intézmények nagyságát is. A beérkezett pályázatok összértéke egyébként a civil szervezeteknél meghaladta a 21 ezer eurót, míg az intézmények esetében valamivel több mint 27 ezer euró volt az igényelt összeg.

Szeptembertől fogadja a diákokat

2023. július 5. – Népújság

Befejezéséhez érkezett a magyar nemzetiségi közösség (MMÖNK) hosszúfalui diák- és turistaszállójának kialakítása, amely ősztől a Lendvai Kétnyelvű Középiskola négy leendő diákjának biztosít szállást. Az első turistavendégek pedig már a nyári napokban belakhatják az épületet. Mint ismeretes, az MMÖNK 2021-ben vásárolta meg az Olimpja vendéglő épületegyüttesét diák- és turistaszálló, valamint egy tájjellegű vendéglő létrehozására. A magyar kormány jóváhagyásával a Bethlen Gábor Alap 821 ezer eurót biztosított a beruházásra, melyet elsősorban azért kezdeményezett a magyar közösség, hogy a goricskói fiatalok számára is lehetővé tegye tanulmányaik folytatását a Lendvai Kétnyelvű Középiskolában. A támogatás azonban – egyrészt az épületek valós állaga, másrészt az időközben elszabadult építőipari árak miatt – kevésnek bizonyult, így az MMÖNK két fázisra bontotta a beruházást és további támogatást kérvényezett.



Két felújított műemléket szenteltek fel

2023. július 5. – Népújság

Vasárnap ünnepélyesen felszentelték a felújított hármasmalmi harangtoronyt és a Szent Anna-szobrot, valamint búcsút is tartottak a faluban. A két felújított szakrális műemléket Martin Dolamič Konrad, lendvai plébános szentelte meg, illetve rendhagyó módon a Szent Anna-szobor előtt tartott szentmisét. Ahogy ezt Gerencsér József, a Hármasmalmi HK elnöke elmondta, a településen 1967 óta tartanak búcsút, ugyanis korábban csak azon falvakban lehetett búcsú, ahol volt kápolna is. Ugyanabban az évben szentelték fel a felújított Szent Anna-szobrot, és azóta július első vasárnapján Sarlós Boldogasszony tiszteletére minden évben megtartják a búcsút. A búcsú hosszú évekig a Szent Anna-szobornál került megrendezésre, majd a megnövekedett és zavaró forgalom miatt átkerült a faluotthonba. Kivételt jelentett a sorban az idei év, amikor a felújított harangtorony és a restaurált Szent Anna-szobor szentelési ünnepségét tartották.



Elektronikus sajtó

Határok nélkül

2023. július 5. – Kossuth Rádió

A nyári táborok és szabadegyetemek legrangosabbikát a Bálványosi Nyári Szabadegyetem és Diáktábort - röviden csak Tusványost - idén július 18. és 23.-a között rendezi meg a Kisebbségért - Pro Minoritate Alapítvány és a Magyar Ifjúsági Tanács. A 32. Tusványos 30 sátorban 500 programmal és mintegy 1000 előadóval, köztük politikusokkal, közművelődési és gazdasági szakemberekkel, színészekkel, népzene-szerekkel, írókkal, sportolókkal várja az érdeklődőket Tusnádfürdön, az Olt partján. A ma Budapesten tartott sajtótájékoztatót Tárnok Mária, az Alapítvány elnöke, Németh Zsoltot, az Országgyűlés külügyi Bizottságának elnöke, és Toró T. Tibor, az Erdélyi Magyar Szövetség alelnöke tartotta.

Az Egy vérből vagyunk alapítvány által szervezett jótékonyági futás június 30-án Bonyhádról indult és ma ért célba Gyergyószárhegyen, ahol 300 nehéz sorsú gyermek számára egész napos fesztivált tartanak. Az alapítvány határon átívelő, 6 napos akciójának ideje alatt 10 erdélyi helyszínre vittek adományokat, összesen mintegy 300 pár cipőt. Négy felkért ultrafutó 740 kilométeres távot vállalt, ők párban, váltva futnak, illetve bizonyos szakaszokon kerékpároznak. 2 helyszínről is hallunk beszámolót, Kolozsvárról, és a magyarfülpösi utolsó előtti állomásról.

15 millió forintot adott a magyar kormány, és három év munkáját tették hozzá a felvidékiek, pontosabban a marcelházai vállalkozók, magánszemélyek és az önkormányzat, hogy felújítsák

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023.július 6.



a Keresztelő Szent János római katolikus templomot. Ez az összefogás eredménye, hangsúlyozta Marcellházán, a templomavató ünnepségen Soltész Miklós egyházi és nemzetiségi kapcsolatokért felelős államtitkár.

Az anyaországi civil és karitatív szervezetek folyamatosan küldenek humanitárius segélyszállítmányokat Kárpátaljára. Az adományokból a magyar közösség mellett az ukrán rászorulóknak, a belső-ukrajnai családoknak is részesülnek.

Óvodásoknak, kisiskolásoknak szerveztek toleranciátáborokat Magyarországon. A cél, hogy a magyar és szerb gyerekek egy héten át tanulják egymás nyelvét és kultúráját. A tartományi oktatási titkárság által is támogatott rendezvényt a Felnőttképzők Regionális Hálózata szervezte.

Három napig a Székelyföldön forgatott filmeké volt a főszerep Székelyudvarhelyen. A Nyáresti filmek vetítése többnyire teltházak voltak. Összesen 12 kisfilmet, dokumentumfilmet vetített a szervező Székelyföldi Stúdió Egyesület a Hargita megyei Önkormányzat támogatásával.